

HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II

AÑO XXIV

DIARIO DE INFORMACIÓN, POLÍTICO E INDEPENDIENTE

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 céntimos.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NUMERO 6.600

Suscripción: Capital, un mes 1,00
Provincias, trimestre 3,50
Portugal, 5,00
República Argentina año, \$ 20 m. n.
Pago anticipado.
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada.

VIERNES 5 DE ABRIL DE 1918

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA 55

TELÉFONO NÚM. 34

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna. ==

ANUNCIOS / Cuarta plana. 0,05 pts.
Tercera 0,15
Precio de línea / Primera 0,50
e inserción / Reclamos y gacetas, 0,35
Remitidos, comunicados y esquelas a precios convencionales

LOS MEJORES ARTISTAS DEL MUNDO IMPRESIONAN DISCOS PARA EL Gramófono La Melba—La Goya—Raquel Meller—Caruso—Titta Ruffo. GRANDES NOVEDADES SALVADOR ALVAREZ Rúa, 13.—Zamora



La política y sus hombres

Nuevo comisario

El nombramiento del señor Ventosa para la Comisaría general de Abastecimientos, lejos de despertar comentarios de acritud, ha sido acogido con general beneplácito.

El señor Ventosa nos demuestra su capacidad al aceptar el cargo una virtud poco frecuente en nuestros políticos: la modestia. Después de haber desempeñado un ministerio tan importante como el de Hacienda, baja unos escalones, cruza un pasillo y se mete por la puerta de una Dirección general.

Pero no desciende el diputado catalán en el concepto de los ciudadanos que sienten justificado desdeñar por los escalafones políticos.

No siempre se hallan los asuntos de una dirección o de un ministerio en estado de que los resuelva cualquier «Pérez» que figure en el primer tercio de la escala. Estas viejas prácticas son las que han de ser arrojadas al desván de lo inservible por inútil si se desea que el concepto que todos tenemos de renovación sea el justo.

Si Ventosa demostró aptitudes para regir un ministerio, mayor garantía ofrece a sus conciudadanos para regir una comisaría aunque ésta sea tan importante como la de Abastecimientos.

Además, a esa comisaría se le reconoce hoy una autonomía que hasta ahora no disfrutaba y se la eleva a la consideración de ministerio, y se concede al comisario general derecho para asistir a los Consejos de ministros.

Realmente lo que se ha hecho no es otra cosa que crear el ministerio de Abastecimientos.

Las declaraciones que el señor Ventosa ha hecho en cuanto tomó posesión de su cargo, demuestran que el nuevo comisario viene a entender asuntos que le son conocidos y para resolverlos cuenta con una preparación y una orientación definida, que es precisamente lo que no suele ocurrir nunca.

Además, la estrecha relación que ha de existir siempre entre este organismo—Comisaría de Abastecimientos—y el ministerio de Fomento, se compagina muy bien esta vez con la identificación de ideas y procedimientos existentes entre los señores Ventosa y Cambó.

Para que la labor que el señor Ventosa dé los esperados frutos solo falta que la autoridad y la autonomía que se conceden al organismo que se le ha confiado no sea ficticia ni esté a merced de los compromisos políticos del Gobierno, ni se vean mermadas por imposiciones caciquiles sino que reciban su inspiración únicamente del anhelo de mejoramiento de la vida económica del país, que bien lo ha menester.

JUAN FRANCO.

SALMANTINAS

Salamanca 4

El tren 111 de la línea de Astorga que pasó ayer por Zamora a las 13, descarriló pasada la estación de Salamanca, al sitio conocido por el Pradillo, a consecuencia de haberse roto el eje de las ruedas traseras del tender, quedando todo el tren compuesto, de máquina, seis vagones, siete coches y el furgón de cola, fuera de la vía.

El tren estuvo a punto de precipitarse por el terraplén o por el puente metálico, evitando la pérdida del maquinista Gaspar Vera, que viendo el peligro, logró parar la locomotora, logrando que el convoy se le echara encima.

El material móvil resultó con grandes averías y los rieles y traviesas completamente destruidos.

APARATOS Y DISCOS



No ocurrieron desgracias personales, solamente el guardafreño Nicolás Zapatero, fué despedido de la garita de su vagón al aire, cayendo por el terraplén abajo y ocasionándose una ligera herida en la región palmar de la mano derecha.

Se hace trasbordo y la línea quedará expedita dentro de algunas horas.

Por el culto juez de instrucción del partido de Alcañices, nuestro querido amigo don José Cimas Leal, ha sido pedida la mano de la bella señorita María Buxaderas, para su hermano el joven médico don Nicolás Cimas Leal.

La boda se celebrará en breve.

La Junta Explotadora de la Plaza de Toros, ultima el cartel de las corridas de ferias.

Dará cuatro corridas, dos de ocho toros y las restantes de seis, teniendo contratados a Gaona, Saleri, Fortuna y Camará.

Se celebrarán los días 12, 13, 14 y 15 de Septiembre.

Ganaderos: Veragua, unajde la tierra y dos andaluzas.

Continúa la feria de Botijero y en el mercado de ganado se nota regular animación.

El ganado vacuno se vendió a precios exorbitantes, por cuyo motivo se hicieron pocas transacciones.

EL CORRESPONSAL.

Impresiones de la lucha.

LA SITUACION MILITAR

Fuera de algunos hechos aislados como el golpe de mano realizado por las tropas inglesas y que les ha proporcionado la ocupación de Aytte, la ofensiva del frente occidental no registró ayer ninguna lucha.

Los franco-británicos aprovechan esta tregua impuesta a los alemanes por el descalabro de Amiens, para reconcentrar sus reservas en los sectores que pudieran verse amenazados.

Sigue, pues, acentuándose lo favorable de la batalla para los aliados.

En cambio, en Mesopotamia se nota una gran intensidad. Los turcos han perdido más de 130 kilómetros en la cuenca del Eufrates, y los ingleses siguen avanzando sin encontrar apenas resistencia.

El problema del pan

Ayer por la tarde se reunió la Junta provincial de Subsistencias con los industriales harineros y panificadores, acordando firmar el siguiente contrato:

En la ciudad de Zamora a cuatro de Abril de 1918, reunidos los señores de la Junta de Subsistencias señores Salgués, Cebrián, Cancelo, los harineros señores Rubio, Bobo y Prieto, y los panaderos que con los anteriores firman estas bases de concierto, oficialmente realizado, manifiestan a todos los efectos y con el fin de conjurar el problema de la carestía del pan, las siguientes bases:

1.ª Los panaderos se comprometen a vender el pan a 55 céntimos el kilo y a 80 céntimos el medio de la harina que a 55 pesetas los 100 kilos sin sacco al contado y en la fábrica les proporcionarán dichos tres señores harineros en la proporción siguiente: los señores Rubio y Bobo ocho sacos cada uno diariamente y cuatro sacos el señor Prieto.

2.ª Los tres señores harineros se comprometen a ceder a dichos panaderos, en la proporción que a cada uno de los panaderos se dará, harina de todo pan obtenida con el rendimiento total del trigo sin seleccionar al precio y en el sitio expresados.

3.ª Por la coincidencia de ser el señor Blanco harinero y panadero,

este señor se procurará a sí mismo la harina de la clase indicada para fabricar el pan, que como los demás, venderá al precio estipulado de 55 céntimos.

4.ª Los señores Rubio y Bobo, establecen que el primero surta 16 sacos diarios y el segundo abonará al señor Rubio dos pesetas por cada sacco que surta este señor por cada uno de los ocho que le corresponden diarios al señor Bobo.

5.ª La proporción a surtir a los panaderos los harineros diariamente nuncian en mayor cantidad y si en menor conforme a las exigencias de consumo de la clientela de cada panadero serán los siguientes:

A don Félix Alonso	2 sacos
" José Uña	2 "
" Antonio Matilla	3 "
" Juanmanuel Fernández	3 "
" José Delgado	1 "
" Isidro Matilla	5 "
" Felipe Suárez	2 "
Y desconocidos	2 "

Total 20 "

6.ª La Junta de Subsistencias es la árbitra sin apelación alguna para recoger las quejas, comprobar que los panaderos masarán el pan con la harina que se les proporciona, con ninguna otra, que los harineros darán siempre a los panaderos igual clase de harina y en general la que hará cumplir este contrato y velará por corregir las transgresiones a lo estipulado.

7.ª El señor Rubio surtirá a los panaderos siguientes: Señores Suárez, Matilla, J. Delgado, Fernández, Matilla (A.) y desconocidos y el señor Prieto a los señores Alonso y Uña.

8.ª Los panaderos se comprometen a tener siempre a toda hora en el puesto pan a 55 céntimos sin exclusión alguna y si el pan de esta clase lo despacharan algún día por la mañana, durante el resto del día es preciso que cierran las panaderías o despachen el pan que tuvieren aunque fuera de lujo, a 55 céntimos el kilo.

9.ª Los panaderos se comprometen a fabricar y despachar pan de harina de clase corriente al precio de 50 céntimos kilo, como para el consumo de la clase que prefiera este pan económico.

Firmado.—Ernesto Cebrián.—Benito Salgués.—Cruz Horacio Miguel Cancelo. (Siguen las firmas).

CASA RUEDA Especialidad en pañería, lanería y sedería. La casa más antigua y conocida en Zamora.

PARA HERALDO DE ZAMORA

Chismorreo teatral.

Llegó y pasó, como todo llega y pasa el Sábado de Gloria. Reanudaron todos los teatros su corta y obligada vacación y en casi todas las taquillas apareció el letterito «No hay localidades»... Arriba el telón.

Comencemos nuestra charla concediendo el puesto de honor al lloro de Usandizaga. Fiesta mayor fué la del estreno de «La llama» en el Grau Teatro. Lleno de bote en bote y sus toquecitos de representaciones oficiales. Brillantez en la sala y brillantez de candeliejas adentro.

El conjunto de la obra, es más que estimable; hay aciertos aislados de una soberana perfección. La partitura de «La llama» es una consagración, casi absoluta del florido genio musical. Las bellezas melódicas, la riqueza instrumental, el sentimiento de una carterá triunfal segada por prematura muerte y en general el ambiente del acontecimiento del estreno produjeron en el público emoción intensa, y hubo aclamaciones y hubo lágrimas. ¡Pobre Usandizaga!

Críticos más autorizados te habrán dado lector cierta impresión de la partitura y del libro. Del decorado, más vale no hablar. Digase que muy antiestético y agradecidos Mignoni ese casi elogio. La interpretación—salvo contadísimas excepciones—a juego con el decorado.

También en el Odeón hubo solemnidad. Un excelente poeta, Ramón Godoy, cuya muerte no será lo bastante llorada y un magno trovador, Enrique López Alarcón, nos hicieron saborear los cantos de una obra

magistralmente versificada. Alarcón declinó las calurosas ovaciones del prólogo a la memoria de su ilustre y malogrado colaborador, pero el éxito creciente le obligó a que también él recogiera laureles y escuchara las aclamaciones del público entusiasmado.

Lopez Pinillos (Parmeno) obtuvo en Lara su mayor éxito teatral con «Los senderos del mal». Es una comedia en tres actos, en la que la difícil naturalidad de la vida se hace compatible con la acción teatral. Muchas veces, la ejecución del mal produce la realización del mal. «Parmeno» presenta de modo magistral un caso probatorio del anterior aserto y de él se sirve para hacer gala de un humorismo encantador, haciendo así un teatro que al par que castiga recrea. «Castigat rindendo mores».

—Con «El beso de la gitana», estrenada en el Español para inaugurar la temporada lírica de primavera se ha repetido un caso verdaderamente intolerable.

—¿Y es el caso?

—El siguiente. Un señor que se apellida Suñer y Casademunt leyó a Paso y García Alvarez una comedia en tres actos. Gustó a dichos autores la obra. ¿Cómo no, siendo de Sardou...? Y pensado y hecho; intercalaron algunos chistes y se la dieron al empresario de la Comedia, que la acogió con beneplácito y la puso en escena. Luego resultó que el tal Suñer y Casademunt no había puesto más trabajo que el de copiar una traducción, creo que de Ortiz de Pineo ya estrenada hace algún tiempo... ¡Definitivo! Pues ahora ha dado como original una obra antigua: «El Rey y el aventurero» la cual al pasar a titularse «El beso de la gitana», tiene como nuevo unos chistes de Antonio Paso—que oculta su nombre—y unos cantables que no son gran cosa. La obra pasó por la censura de una manera leve.

—¿Qué opina de «La perla del frontón»?

—Es una obra más de Fernández de la Puente, con música de Calleja y Foglietti que se plantará en el Cómicó al llegar a la treinta representación.

—V. «Del Rastro a las Américas», que le parece?

—Que Díaz de los Arcos y Leandro Blanco han hecho una astracada de gracia y visualidad que no tiene más defecto capital que haber sido estrenada en Martín.

César García Infesta ha obtenido un gran éxito en América con su comedia en tres actos y un prólogo titulada «El eterno femenino». La crítica de los periódicos de Tampico y Veracruz dedican columnas enteras acogiendo la obra de García Infesta con franco beneplácito. En España estrenarán la obra enseguida Antonia Plana en Bilbao y Luis Llano en el Romea de Murcia.

Y tanto y tanto estreno, no nos deja tiempo para «un rato de chismorreo». Las tertulias de cómicos están desiertas. Todos los primeros actores han marchado a provincias. Con la nueva temporada teatral todo el mundo se presenta contento.

En el Circo de Parish, la inauguración revisió como siempre caracteres de verdadera solemnidad.

CURRITO ROMERO.

¿Sabeis por qué vende tanto jabón la fábrica SAN MARTIN? Porque es bueno y barato según su excelente calidad.

ADELANTO DE LA HORA

La escasez de carbón

Señor: una de las más penosas repercusiones de la guerra mundial en España, es la escasez del carbón, y exige medidas de gobierno encaminadas a disminuir el déficit que ha perturbado grandemente la vida económica de nuestro país.

Además de intensificar la producción e importación y procurar la mejor distribución del combustible, es necesario limitar el consumo a lo estrictamente indispensable. El adelanto del horario oficial es una de las medidas conducentes al ahorro del carbón; medida que fácilmente se adapta a la vida normal sin causar trastorno, que en las estaciones de primavera y verano acomoda las cos-

tumbres a un horario mejor avenido con el día natural, y de este modo induce a abreviar el alumbrado. Así lo han entendido casi todas las naciones y han modificado el horario en sentido análogo a este proyecto de decreto. Por tales precedentes conviene más instaurarlo en España armonizando su horario con el de Francia y dando mayor facilidad para nuestras comunicaciones con la vecina República.

Por ello, tiene el honor de proponer a Su Majestad el siguiente proyecto de decreto.

Madrid 3 de Abril de 1918.
Señor: A. L. R. P. de V. M.—Antonio Maura y Montaner.

REAL DECRETO

De acuerdo con mi Consejo de ministros, a propuesta de la Comisaría general de Abastecimientos,

Vengo en decretar lo siguiente: Artículo 1.º El día 15 del corriente mes de Abril y a las veintitrés horas, será adelantada la hora legal en sesenta minutos.

Art. 2.º El día seis de Octubre próximo, se restablecerá la hora normal.

Art. 3.º Por los ministerios interesados, en lo que atañe a los servicios de sus respectivos departamentos, se darán las órdenes oportunas para la ejecución del presente decreto.

En la calle de Santa Clara, la CASA RUEDA expone un surtido extraordinario de alta novedad y de temporada.

El cañón gigante.

Por tratarse de dos zamoranos a quienes queremos mucho en esta casa, reproducimos el siguiente artículo publicado por *Las Noticias*, de Barcelona.

¡PERAL!! ¡MONTURIOL!! No os estremecáis en vuestras tumbas; ¡la patria española es fértil en estas injusticias!

No extrañes, lector querido, estas palabras nacidas de almas que adoran su patria, y que por ella darían gustosos su libertad, su vida... pero siempre con el temor de que el sacrificio resultara estéril.

Han llegado a nuestras manos algunos rotativos de Madrid y Barcelona, y con sorpresa enorme leemos diferentes versiones acerca del célebre cañón empleado por los alemanes para el bombardeo de París; invento debido al talento de un compatriota.

Ignoramos cómo está construido, ni cómo funciona el célebre cañón, ni si es cierto todo cuanto de él se ha dicho; lo que sí podemos afirmar es que un español nacido en Barcelona, fué el que incubó en su mente la idea de enviar un proyectil a distancias fabulosas y desconocidas hasta el día.

Don Edelmiro Borrás y Lozano, español y vecino de Barcelona, persona concididísima en el comercio, director gerente de la sociedad anónima Borrás, dedicada a la fabricación de féculas glucosas y otros productos, obtenidos por procedimientos de su invención y por él patentados, nos habló en Septiembre de 1915 del invento que hoy llama la atención mundial, y que tanto debe preocupar a nuestros vecinos los franceses.

Borrás, después de muchas noches de insomnio, después de desgastar los compases y despuntar los tirallanas, había encontrado la manera de enviar los proyectiles de una pieza de artillería a distancias inverosímiles.

Borrás, descubridor del invento, debía darle una aplicación, y la aplicación servir de utilidad para una de los grupos combatientes en esta horrible lucha que destroza el corazón de Europa; Borrás simpatiza con los aliados, y a éstos, naturalmente, debía entregarles el arma destructora... pero Borrás es español, adora su patria, y no podía olvidar que este invento tal vez fuera mañana el que destruyera a su madre querida, y como buen hijo pensó en donar generoso a España el invento que erizara la melena del león guerrero, para que infundiera pavor a potencias extranjeras... Y como lo pensó lo hizo.

En 22 de marzo de 1916 escribió una carta al señor ministro de la guerra concebida en estos términos: «22 marzo 1916—Sr. D. Agustín

Luque y Coca, ministro de la Guerra.—Muy distinguido señor: Habiendo ideado un dispositivo, por medio del cual pueden lanzarse los proyectiles de distintos calibres a mayor distancia de la obtenida hasta la presente, o sea tres, cinco, diez, quince, veinte y hasta más kilómetros, según calibre y peso, antes de entrar en negociaciones decisivas con ninguna de las potencias interesadas en aprovechar perentoriamente elementos de guerra de tan indiscutibles ventajas, es mi deber como buen español, ofrecérselo a usted, por si considerando que éste puede ser de utilidad para nuestra nación, quiere proponerle para su adquisición, al Estado Mayor Central, en cuyo caso podríamos entrar en negociaciones para la cesión de mi invento. He de advertir a usted que para la aplicación de mi dispositivo no es menester la construcción de nuevos armamentos ni la variación de los existentes, sino que es aplicable a todos ellos. Esperando merecer su atención, con la urgencia que el caso requiere, queda de usted con toda consideración, atento s. s., Edelmiro Borrás.»

El 31 de marzo recibió contestación del secretario particular del ministro que dice así:

«El secretario particular del ministro de la Guerra.—31 marzo 1916.— Señor don Edelmiro Borrás Lozano.—Muy señor mío: Por encargo del señor ministro confieso a su carta del 22 para manifestarle que precisa tener al menos idea del dispositivo a que en la misma se refiere, pues por lo que dice no es posible comprender si pueden ser o no realizables en la práctica tan portentosas ventajas.—Me reitero muy atento s. s. q. e. s. m., Ubaldo Rexac.»

La situación era insostenible. Borrás, afanoso de gloria y de aportar a su patria algo útil, se trasladó a Madrid... ¡Desgraciado inventor! ¿No oiste que el genovés recorrió las Españas sin que le entendieran?... Con razón dijo Castelar: «Tierra grita Colón ante un conjunto de sabios que no le comprende, no pueden comprenderle... ¡V a Borrás no le comprenderían!»

La peregrinación en Madrid fué horrible. Con el ministro no pudo entrevistarse; pasó de un jefe a otro, que le pusieron dificultades sin cuento... hasta que cansado, aburrido, volvió a Barcelona, y a su llegada escribió la carta que a continuación copiamos:

«Señor ministro de la Guerra.—23 Mayo 1916.—Muy distinguido señor: Con fecha 22 del próximo pasado mes de Marzo me dirigí a usted hablandole, al propio tiempo que poniéndole a su disposición, de un dispositivo que colocado en cualquier arma de fuego, daba al proyectil disparado un alcance mucho mayor del que actualmente tiene. Más tarde, aprovechando mi estancia en esa corte, fui a visitar a usted, y por estar ausente del Ministerio, conversé con su secretario particular y con un señor capitán de artillería, que según yo creo era ayudante de usted, viéndolo, por lo que hablamos, que no era posible, llegar a un acuerdo. Por dicha circunstancia me considero relevado de todo compromiso sobre el particular, y por tanto en completa libertad de acción. Aprovecho la ocasión para reiterarme de usted atento s. s., Edelmiro Borrás.»

Esta carta tuvo mejor suerte que la anterior, pues fué contestada por el propio ministro, contestación que copiamos, y que dice:

«Hay un escudo y debajo una inscripción, que dice: El ministro de la Guerra.—28 de Mayo de 1916.— Señor don Edelmiro Borrás.—Muy señor mío: He recibido su carta de 23, y quedo enterado de la manifestación que hace, de quedar relevado de todo compromiso y en completa libertad de acción respecto a su dispositivo. Me reitero de usted afectuosamente s. s., A. Luque.»

Estas son las negociaciones que el inventor hizo con el Gobierno español; por ellas puede ver el lector que no fué muy afortunado, y hasta casi nos atrevemos a decir, poco atendido por el general Luque, en aquel entonces ministro de la Guerra.

Don Edelmiro Borrás ofreció su invento al Gobierno francés? Sí, nos consta; quizás en otro artículo lo esclareceremos debidamente; hay documentos que lo justifican, y que,

como los del Gobierno español, tenemos a disposición de los increíbles...

Para comprar barato TEJIDOS, NOVEDADES, PAÑERÍA Géneros de punto LUIS DE LA CUESTA

SANTA CLARA, 12

Las conferencias del Colegio Médico.

Mañana sábado, a las siete y media de la tarde y en el Salón de actos del Colegio Médico, terminará el curso de conferencias organizado por la Junta de gobierno de dicho Colegio.

Si todos los temas tratados han sido interesantísimos, el que mañana será abordado supera por su importancia y trascendencia a los anteriores...

«La crecidísima mortalidad infantil en esta provincia, sus causas y su remedio» será el punto que ha de desarrollar el culto médico e inspector provincial de Sanidad don Valentín Matilla Pinilla...

Ha sido invitado para presidir la sesión el señor Gobernador civil de la provincia y estamos seguros de que autoridades y pueblo acudirán a escuchar la autorizada palabra del doctor Matilla...

En las mejores tiendas de ultramarinos de Zamora y su provincia, podéis comprar el jabón SAN MARTÍN, el más superior de todos los conocidos...

A los funcionarios civiles, militares y eclesiásticos activos y pasivos del Estado la Provincia y el Municipio

Se convoca, para reunirse el sábado 6 de abril, y hora de las cuatro de la tarde, en el Museo provincial de Bellas Artes, al objeto de cambiar impresiones y acordar lo conveniente...

Nos parece muy acertada la iniciativa, aunque mejor sería que los acuerdos que se adoptasen no fueran beneficiosos solo para los funcionarios...

Aplaudimos la iniciativa y aunque a nosotros no nos alcanza la convocatoria, prometemos asistir a la reunión de la que informaremos a nuestros lectores.

CASA RUEDA Santa Clara, 2.—Ropa blanca y confecciones. Últimas novedades.—Inmenso surtido.

Los funcionarios civiles

Como habíamos anunciado, ayer por la noche se reunieron en fraternal banquete los funcionarios de Correos, Telégrafos y Hacienda, para festejar la unión demostrada recientemente...

Entre los funcionarios de Correos que asistieron al banquete figuraban varios carteros.

También asistieron representantes de las oficinas de Telégrafos de Toro y Benavente.

Terminado el banquete, el señor Velasco, de Hacienda, leyó varias adhesiones y dos cuartillas alusivas al acto.

El señor Arias Gago, de Telégrafos, dió a conocer la adhesión de toda la sección acogiéndose la lectura de cada hoja con salvas de aplausos...

El señor Marcos, de Correos, leyó la adhesión de otros compañeros su-

yos que fué acogida con gran entusiasmo.

El señor Villaseco, de Correos, leyó una entusiasta adhesión de Médicos del Campo redactada en términos elevadísimos...

El señor Osorio, de Hacienda, al levantarse se le ovacionó largo rato por ser uno de los funcionarios más batalladores...

Sin brabuconería ni estridencias, solo con dignidad y con cordura, en tierra dimos con la dictadura de un ministro atacado de demencia.

Cegóse al emplear la violencia, (interpretando mal nuestra mesura) creyendo así meternos en cintura, como a seres carentes de consciencia.

Entre tanto, bebamos y brindemos, que unidos será nuestra la victoria.

El señor Aguirre, de Hacienda, leyó unos sentidos versos alusivos al acto que a la terminación de cada estrofa fué premiado con aplausos...

A mis inolvidables amigos y compañeros los funcionarios de Correos, Telégrafos y Hacienda.

Un saludo entusiasta con fraternal anhelo envío a los presentes en esta feliz hora.

Quizás en este instante de amor y compaña donde existen amigos, unión, fraternidad, se fundan en un alma por pura simpatía los Cuerpos, que aquí unidos, integran alegría viviendo siempre juntos en lazos de amistad.

La unión vale un tesoro, es fuente inagotable de fuerzas y energías, de amor y de ilusión. Este festín solemne será en mí perdurable.

Hemos tenido días muy llenos de amargura momentos que nublaban de pena nuestro ser.

Españoles... lo somos, quizás más que el primero por eso, por España, pedimos equidad, pues no es equitativo ni nada justiciero...

Por eso, por España, daremos nuestra vida; daremos nuestra sangre, si es preciso morir, y entonces nuestra Patria nos será agradecida...

Por eso, mis amigos, trabajar con esmero, con fe, con energías, con firmeza y con saña, que sea el funcionario del Estado, el primero en ser noble, honrado, valiente y caballero.

Don Ramón Vez, jefe de Telégrafos de Zamora. Al levantarse se saludó con vivas a los jefes honrados, a los jefes valientes, a los jefes con dignidad...

El señor Abad, vista de Aduanas, pronunció un hermoso discurso exponiendo los conceptos de Patria y Orden, combate la plutocracia y la oligarquía...

El señor Zárata, de Hacienda, improvisó otro discurso que tiende a afianzar más la gran unión de los funcionarios civiles, ofreciendo el concurso más entusiasta, de Hacienda, a Correos y Telégrafos...

El señor Valbuena, de Telégrafos, manifiesta los orígenes y desarrollo de la mal llamada huelga y termina recordando la frase del gran Capitán...

El señor Iglesias, cartero, muy emocionado ruega a los concurrentes que perdonen lo que él llama su atrevimiento...

El señor Vez declara finalizado el acto, da las gracias a todos, muy especialmente a los directores de los periódicos locales...

Por iniciativa del señor Casas, de Hacienda pasó una comisión de dichos cuerpos a saludar al oficial de servicio en Telégrafos don Eduardo Mena...

En sedas y confecciones, ropa blanca, ornamentos de iglesia y pañería, la CASA RUEDA presenta los últimos modelos.

¿QUE ES ELLO?

Elementales consejos de prudencia nos obligan a silenciar de momento un suceso que está siendo la comidilla del día...

La falta de tiempo para comprobar las versiones y la importancia que estas entrañan, exigen la parquedad y prudencia de que hacemos mención al principio.

Por otra parte, nos imposibilita tratar este asunto con la extensión que seguramente merece, el hecho de que en los centros oficiales no se nos han facilitado noticias concretas.

Jerónimo Farré Gamell Oropédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina. Calle de Juan de Mená, 23, 1.º MADRID

Hernias (quebraduras) aun las más antiguas y voluminosas, DEFORMIDADES DE LA ESPALDA PIERNAS Y PIES se curan o se corrigen, según sea la afección...

PIERNAS ARTIFICIALES sin tutulales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces...

NOTICIAS

Se nos asegura que elementos valiosos de ideas avanzadas de esta población, tienen el propósito de fundar un semanario...

Se ha presentado el segundo templete del regimiento Toledo, don Angel Espías, quien se incorporará a banderas.

A LAS SEÑORAS Ofrece una bonita colección de sombreros de señoras, señoritas y niñas, la señorita Angustias Estébanez...

El Tribunal del Jurado de Villalpando, se reunió esta mañana para conocer en la causa instruida en el juzgado de la cabeza de partido...

VACUNA CONTRA LA TUBERCULOSIS. Curación rápida del estreñimiento por inyecciones indoloras. Gabinete de análisis de Dr. L. Alvarez



DE LA GUERRA.—Puesto de mando de un coronel de infantería

cio en Castroverde de Campos y casa de Felipe Abad, engañó a un hijo de éste llamado Porfirio...

Estos hechos constituían dos delitos de estafa y uno de robo, y en las conclusiones provisionales pedía el ministerio fiscal que Celestino fuera condenado a seis meses...

EL CORREDOR DE COMERCIO Gonzalo Garsi Miguel, ofrece a sus amigos su nueva casa, en la calle San Andrés, 18.

Por el ministerio de la Guerra se ha concedido al regimiento Toledo, una cocina tipo Mexia, cuyo presupuesto asciende a 6.830 pesetas.

Nos dicen de Moraleja del Vino, que anoche, el vecindario se opuso rotundamente a que entrara en el pueblo, una enferma de viruelas...

Nos parece de perlas la conducta seguida por el vecindario de Moraleja del Vino y estimamos porque las autoridades sanitarias, deben tomar cartas en el asunto...

TRASLADO

A zapateros y público en general Desde esta fecha se venden en el portal número 12 de la calle de San Torcuato...

Se vende también suela de imborable calidad; hay gran surtido en alpargatería y en todo lo concerniente al ramo de curtidos.

Hoy hace un año que bajó al sepulcro, víctima de rápida y traidora enfermedad, el joven Hilario Fernández Maestú...

Esta mañana se han celebrado misas rezadas en San Torcuato y San Esteban Mártir, aplicándose por el desecano eterno del finado.

Entre los destinos civiles vacantes que anuncia la «Gaceta», figura el de peatón conductor de la correspondencia de Rionegro del Puente a Mahide.

Le han sido concedidas dos mesadas de supervivencia a doña Idefon- sa Estrada Guijarro, viuda de don

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN NACIMIENTOS Resurrección Lubillo Vázquez, Isidoro Sánchez Navarro.

DEFUNCIONES Teresa Blanco Matallana, de 30 años. Crisanta Fernández Domingo, de 59 años.

JOSE FERNANDEZ

SUCESOR DE LABAJO Fábrica de muebles; se construyen toda clase de muebles, desde lo más exigente en ebanistería, tapicería y tallas hasta lo más económico en esta clase de trabajos.

Ha salido para Madrid, acompañado de su distinguida esposa doña Consuelo Foxa, don Felipe Pérez, ingeniero de caminos.

El juez de instrucción de Villalpando ha dictado auto de conclusión en el sumario instruido contra Juan Choya Centeno, por homicidio de Darío Gallego de la Puente.

HIJO DE CORTADA ENCUADERNACION

Casa fundada en 1870. La más antigua y acreditada. En este acreditado taller, montado con todos los adelantos modernos...

Libros de texto, libros litúrgicos, libros rayados, devocionarios, protocolos, revistas y portafolios, cajas, carpetas, etc. Encuadernaciones ordinarias, encuadernaciones artísticas, encuadernaciones de lujo.

En el tren correo de Medina del Campo, han salido esta tarde para Madrid, nuestros estimados amigos don Antonio Rodríguez Cid y don Fabriciano Santiago.

En el juzgado de Villalpando se intruye sumario por hurto de tres conejos de la propiedad de Eloy González Torio, vecino de Cercedos de Campos.

LMACENES en la Estación del ferrocarril, con servicio del muelle de la misma, SE ALQUILAN. Razón: Rúa, 22.

Se halla vacante la plaza de secretario de Ayuntamiento de Guarrate con la dotación anual de 950 pesetas.

Libramientos puestos al cobro, en esta Delegación de Hacienda.

Table with 2 columns: Name and Amount (Pesetas). Includes Andrés Lorenzo (225), Francisco Corcobado (10.185), Augusto Alonso (11.626), Manuel Paniagua (9.374), Francisco Alonso (8.250), Antolín Barrios (11.742), Ramón Abruña (5.987), Pedro B. Blanco (6.132), Vicente de Mena (12.304).

El capellán primero y paisano nuestro, don Daniel Pérez Alfame, ha sido destinado a la plana mayor de la primera compañía de Sanidad Militar.

NO TIRE USTED NADA. Todo vale dinero

Periódicos viejos, libros, revistas, papel de todas clases, lo compra

ENRIQUE CALAMITA. ZAMORA pagándolo a más precio que nadie

TARTANA — Se vende un semi nueva, con capacidad para ocho personas, en muy buenas condiciones. Informará José Bernardo, en Morales del Vino.

VENTA. — Se hace de la casa número 20 de la calle de San Torcuato, libre de toda carga. Para tratar, con don Martín Luelmo, Riego 3.

SE ARRIENDA una huerta en los alrededores del pueblo de Manganeses de la Lampreana. Para tratar con su dueño Patricio Salvador, vecino del mismo.

VENTA de cañizas. Para informes el montañés en San Martín de las Olivas o el administrador don Agripino González Queipo, Alfonso XII, 7, Zamora.

NARANJAS legítimas murcianas las vende Tomás Crespo. Comunes 25 y 30 céntimos docena. San Pablo, almacén de harinas.

VINO DE CORESES Sigue vendiéndose en la bodega de don Desiderio Vidal, San Andrés 43, durante todo el día. Se reciben encargos, Viriato 3, Maquinaria Agrícola.

VINO CLARETE a 4 pesetas cántaro lo vende Martín Hernández. Se despacha durante todo el día en la calle de Travesía número 4.

AMA DE CRIA, primera, de 22 años, se ofrece para casa de los padres. Dará razón en Carbajales de Alba, Manuela de Prada.

VINO muy clarete especial para mesa. — Se vende en la bodega de la señora viuda e hijo de Ildefonso Rodríguez, calle de Castelar, número 14 (fuera de la ciudad), a cinco pesetas los 16 litros.

Horas de despacho, de 10 a 12 de la mañana.

PAJA EN VENTA. — En la dehesa de Izcala, a cuatro kilómetros de Cubo del Vino y contigua a la carretera, vende el rentero don Francisco Ledesma, paja de trigo candéal en cantidad aproximada de treinta carros.

JOSEFA ALONSO MODISTA Ofrece sus servicios en casa y a domicilio. Pelayo 15 y Santa Clara, 51, principal izquierda.

ACABA de establecerse en esta capital de Zamora, el maestro armador de primera clase de Carabineros, procedente del Ejército, el que ofrece al público sus servicios arreglando toda clase de armas de fuego y garantizando sus trabajos; arregla además toda clase de aparatos de ortopedia con esmero. Construye además toda clase de cerrajería, verjas y cruces para sepulturas, desde lo más barato y tosco, hasta lo más caro y hermoso, y siempre en todos los casos el público verá un 5 por 100 de ventaja en los precios y le serán agradables mis trabajos.

SATURNINO RODRIGUEZ Calle de Balborraz, número 42. Se necesita un aprendiz que sepa leer y escribir, de 13 a 14 años y que sea honrado.

PARA Máquinas de Escribir

CINTAS muy buenas, muy baratas. PAPEL CARBONO Superior de todas clases. — MUY BARATO

ENRIQUE CALAMITA. — ZAMORA.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID. Desde donde se remiten folletos a quien los pida.

CONSULTA

de enfermedades de los ojos

a cargo de **D. Gerardo Pastor Fernández** (OCULISTA)

Tratamiento de todas enfermedades oculares, operaciones quirúrgicas de la especialidad y corrección de los defectos de refracción.

Horas: de 11 a 12 y de 3 a 5. Plaza de Cánovas (Hospital) 1, Zamora.

A LOS ENFERMOS DE LOS OJOS

Don Eusebio Camazón

MEDICO OCULISTA

Fx-nyudonte de su hermano político don Cayo Abarato

Tratamiento de todas las enfermedades de la vista y corrección de la agudeza visual.

HOTEL ANTONIO. Horas de 11 a 1 y de 3 a 5.

jo palio, cuyas varas sostenían los concejales.

Una vez en el templo se cantó solemnísimo «Te Deum», a presencia de las autoridades y numerosísimo público.

Desde la catedral monseñor Ragonessi se dirigió al palacio episcopal donde se aloja.

La banda provincial, obsequió a monseñor Ragonessi con brillante serenata.

DE LA GUERRA.

Madrid 4 12.

CAMBIO DE NOMBRE

Las noticias que se reciben de Petrogrado, dicen que el Gobierno ruso, acordó ayer que en lo sucesivo se denominase nuevamente la capital del Imperio, San Petersburgo.

LAS BAJAS ALEMANAS EN LA OFENSIVA ACTUAL

Telegrafían de París, que el Estado Mayor, comienza a conocer algunas cifras, relativas a las bajas causadas al enemigo en los combates de días pasados.

Las cifras son aterradoras y proceden de los prisioneros llegados a los campos de concentración.

Las pérdidas han sido comprobadas por el generalísimo Supremo y por noticias llegadas de Berlín.

La 16 división bávara, la 28 de infantería, la 12 de idem y la de la guardia imperial, perdieron en el campo de batalla un 65 por 100 de sus efectivos.

La 3ª división de la guardia imperial y la 5ª de infantería que llegaron a perder casi todas las unidades y el material de guerra.

Una división de las formadas recientemente para tomar la ofensiva dejó en el campo de batalla más del 75 por 100 de sus efectivos.

Trenes repletos de heridos han sido enviados a Berlín, pues en los hospitales de sangre no hay medio de atender a tantísima gente como ha quedado fuera de combate en las últimas batallas.

Ha sido un sacrificio de gente sin resultado positivo.

SANCHEZ ORTIZ.

Madrid 5 (4 t)

ULTIMA HORA

ALCANCE TELEFÓNICO

VARIAS NOTICIAS

A las diez de la mañana reuniéronse en la Presidencia los ministros para continuar el Consejo comenzado ayer.

Nada de particular dijeron los ministros a la entrada, pues la noticia más importante nos la facilitó el señor García Prieto, manifestando que esta tarde en Gobernación volverían a reunirse el comisario de Abastecimientos, el gobernador civil y el alcalde de Madrid, con los industriales panificadores para buscar una solución favorable al conflicto del pan, para que no falte este artículo en Madrid.

El Consejo terminó a la una y cuarto de la tarde.

Don Antonio Maura dijo que estas reuniones aunque eran largas resultaban de poca variedad pues en todas había que tratar los mismos asuntos.

Después nos anunció que no se celebraría otro Consejo hasta nuevo aviso.

El lunes próximo se verificará la constitución del Congreso. El mismo día se dará comienzo a la discusión del Mensaje leído por el Rey en el acto de la apertura de las Cortes.

El ministro de Fomento señor Cambó facilitó la nota oficiosa del Consejo de ministros.

Dícese en ella que el ministro de la Gobernación dió cuenta detallada de las gestiones realizadas cerca de los panaderos para evitar que lleven a cabo sus propósitos de suspender desde el lunes indefinidamente la panificación.

También trataron los ministros del estado presente y de la eventualidad de que pudieran surgir en lo porvenir en la zona marroquí de dominación española.

El gobernador de Barcelona señor González Rothwos, conferenció extensamente a las dos de la tarde con el señor Maura.

El señor Rothwos saldrá esta tarde para su destino.

Se han recibido noticias oficiales anunciando que esta tarde a las cinco y media quedará abierta de nuevo la frontera de Francia.

El señor Ventosa ha dicho que confía en que esta tarde quedará solucionado el conflicto del pan en Madrid.

El ministro de Fomento ha acordado que a todos los obreros que lo soliciten se les facilite un volante para que se les de trabajo en la carretera de Madrid a La Coruña.

setas se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Morales de Valverde.

El juez de Alcañices ha dictado auto de procesamiento contra el vecino de Muga de Alba, José López Esteban, por desacato.

Cura el estómago e intentinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS.

En el Juzgado de instrucción de Toro se sigue sumario por lesiones al niño Santos López Villar, de Morales de Toro, el cual fué atropellado por un carro el día 30 del pasado mes.

El juez de Bermillo de Sayago sigue proceso por robo de 25 pesetas a Lino Sastre Esteban, sospechándose sea autor Cipriano Chicote.

Enfermedades de la vista DON LUIS DIAZ HERNANDO OCULISTA

Practicase toda clase de operaciones; extracción de cataratas, permaneciendo los operados breves horas en cama; curación de las rijas sin dolor y en cinco días aproximadamente. Se gradúa la vista. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Santa Clara 59.—Zamora.

Con la dotación anual de 500 pesetas.

POR TELEFONO

NOTICIAS DE ESPAÑA

(CONFERENCIA TELEFÓNICA)

Madrid 5 (9 m).

LAS GARANTIAS EN BARCELONA

El presidente del Consejo señor Maura, someterá hoy a la firma del Rey, para que pueda publicarse en la «Gaceta» el decreto correspondiente al acuerdo adoptado ayer en el Consejo, levantando la suspensión de las garantías constitucionales y la declaración del estado de guerra en Barcelona.

EL GOBERNADOR DE BARCELONA

El gobernador civil de la Ciudad Condal señor González Rothwos que se encuentra desde hace varios días en Madrid saldrá hoy para Barcelona.

No falta quien asegure que la permanencia del señor González Rothwos en la Corte obedece a las órdenes que había de recibir relacionadas con el propósito del Rey de efectuar un viaje a Barcelona a últimos del actual, acompañado del ministro de Fomento señor Cambó.

Ahora bien, como este extremo no se ha comprobado, asegúrase que el gobernador civil fué llamado por el Gobierno, para conocer la situación en que se encontraba Barcelona con relación al orden público y acordar o aplazar el restablecimiento de las garantías constitucionales.

CONSEJO DE MINISTROS

Como anuncié ayer, hoy a las diez de la mañana se volverán a reunir en Consejo los ministros en la Presidencia para continuar las deliberaciones acerca de numerosos asuntos.

La reunión de hoy, será también de larga duración, pues entre otros problemas se tratará acerca del conflicto de los panificadores en Madrid.

LOS PANIFICADORES

En el ministerio de la Gobernación se reunieron ayer por la noche los señores García Prieto; el comisario de Abastecimientos, señor Vetosa; y el alcalde señor Francos Rodríguez y el gobernador civil, señor López Ballesteros con un representante de los industriales panificadores, que tienen anunciado el paro de su industria para el lunes próximo, por no poder someterse a la tasa ya que los harineros no les facilitan harina en condiciones para ello.

Los reunidos guardan reserva absoluta acerca de lo acordado, pero se sabe que no quedaron nada ultimado, pensando reunirse hoy nuevamente para adoptar acuerdos que tiendan a evitar que falte pan en Madrid.

LOS PANADEROS SEVILLANOS

Telegrafían de Sevilla que los fabricantes de pan de aquella ciudad se declararon anoche en huelga, con el fin de declarar el «boicótaje» a un compañero.

Como se temían coacciones la fuerza pública patrulló por las calles durante toda la noche.

DOS INCENDIOS

Anoche se declaró un incendio en la tienda establecida en la casa número 27 de la calle de Jesús del Valle y otro en la cochera de la calle Blasco de Garay, número 10, de esta corte.

Ambos tomaron gran incremento amenazando con destruir los edificios, produciendo gran alarma.

Acudieron los bomberos logrando extinguir los siniestros.

No ocurrieron desgracias personales.

Las pérdidas ocasionadas por el fuego son de bastante consideración.

ASAMBLEA JURIDICA

Anuncián de Barcelona que ayer se efectuó en el palacio de la Dipu-

tación la sesión inaugural de la Asamblea de organización jurídica.

La mesa interina estuvo presidida por el señor Sol, quien pronunció un brillante discurso de salutación para los asambleístas.

Varios de éstos también hicieron uso de la palabra, leyéndose numerosas adhesiones.

A continuación se procedió a designar la Mesa definitiva, suspendiéndose el acto hasta hoy que comenzará la discusión de los asuntos convocados.

EL PAN EN ZARAGOZA

El gobernador civil de Zaragoza llamó a su despacho a los industriales panificadores para que le explicasen las causas que motivan el aumento del precio del pan.

Los panaderos manifestaron que no podían adquirir harina sin el sobrepeso de 2 pesetas en los 100 kilos y por tanto para poder seguir elaborando pan tenían necesidad de aumentar el precio en la misma proporción de la materia prima.

La autoridad gubernativa de Zaragoza conferenció con el presidente de la Federación de los harineros a quien conminó con la incautación si no facilitan harina al precio de tasa.

El harinero prometió someter a la consideración del gremio los deseos del gobernador.

Esta siendo muy elogiada la actitud de esta autoridad por la energía que ha demostrado, gracias a la cual, puede considerarse resuelto el conflicto.

LAS CARNES Y EL BACALAO

Informan de Barcelona que a consecuencia de la carencia de carnes y bacalao ayer se formaban colas para poder adquirir dichos artículos.

En el mercado de Santa Brígida se registraron muchos alborotos, en los que intervino la fuerza pública apaciguando los ánimos.

ASAMBLEA POSTAL

El domingo y el lunes próximos, tendrán lugar en el Ayuntamiento de Barcelona las sesiones de la Asamblea Postal Española.

Ya han llegado a la Ciudad Condal numerosos congresistas.

PARA BUENOS AIRES

Ayer zarpó del puerto de Barcelona para Buenos Aires el trasatlántico español «Infanta Isabel» conduciendo a bordo 600 pasajeros.

VERDAGUER, GRAVISIMO

Las últimas noticias recibidas de Barcelona, comunican que el señor Verdaguier se encuentra en un estado de desesperado, pues los médicos abrigan los temores de un próximo desenlace funesto.

Anoche se agravó en tal extremo que le fueron administrados los auxilios de la Religión.

Durante la noche ha continuado gravísimo.

SANCHEZ ORTIZ.

Conferencia extraordinaria.

(POR TELEFONO)

Madrid 5 12 m

VAPOR BAUTIZADO

Comunican de Santander que en Astillero, se verificó ayer la ceremonia de bautizar un vapor de 320 toneladas, de la matrícula de aquella capital, imponiéndole el nombre de «Pepe Luis».

La nueva embarcación será destinada al cabotaje entre los puertos de Gijón, Bilbao y Santander.

Fueron padrinos el armador y su esposa.

El acto constituyó un acontecimiento.

CONSGRACION DE UN OBISPO. — LLEGADA DEL NUNCIÓ.

Dicen de Almería que ayer llegó el nuncio de S. S. monseñor Ragonessi para asistir a la consagración del obispo de Barbastro.

En la estación esperaban al representante del Papa, el gobernador civil y el alcalde, que en un landaue, acompañaron a monseñor Ragonessi, hasta la Catedral donde entró ba-

SUS AGUAS

El eminente químico doctor Casares Gil, las considera como el prototipo de las Ácidos-Bicarbonatadas Sódico-Líticas.

El sabio doctor Ramón y Cajal, las clasificó entre las más puras y de excelentes condiciones higiénicas.

Las eminencias médicas las recomiendan como eficacísimas para la litiasis renal y hepática, cálculos vesicales, enfermedades de las vías urinarias, estómago, hígado, intestinos. Sus curas son notables en la diabetes, gota y artritis en general.

Médico director: DR. RODRIGUEZ TRIGUEROS

Depósito en la provincia: Droguería de J. García Capelo, Rúa, 20, y Santa Clara, 4, Zamora.

CABREIROA

VERIN-ORENSE

Es uno de los mejores de España. Su gran Hotel que estará abierto desde 1.º de Junio, tiene magníficas habitaciones, salón de fiestas, espléndido comedor, selecta cocina, billar, sala de juegos, baños, etc., etc. Todo el servicio es procedente de buenos hoteles de Madrid. Hay un hermoso garaje. Los precios son desde 7 pesetas en adelante. Tranvía particular del barrio lo unen a Verin. Una nueva sociedad de automóviles recién montada, hace el recorrido con magníficos coches, en 4 horas desde Orense a Verin, con perfecta regularidad. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

SUBALNEARIO

Es uno de los mejores de España. Su gran Hotel que estará abierto desde 1.º de Junio, tiene magníficas habitaciones, salón de fiestas, espléndido comedor, selecta cocina, billar, sala de juegos, baños, etc., etc.

Todo el servicio es procedente de buenos hoteles de Madrid. Hay un hermoso garaje. Los precios son desde 7 pesetas en adelante. Tranvía particular del barrio lo unen a Verin. Una nueva sociedad de automóviles recién montada, hace el recorrido con magníficos coches, en 4 horas desde Orense a Verin, con perfecta regularidad. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

BAÑOS DE ALMEIDA (ZAMORA) Aguas radio-azoadas sulfhídricas

—La que mas del mundo.— Temporada oficial de 15 de Junio a 30 Septiembre

Médico-Director: Doctor don Jenaro Fernández, Especialista en enfermedades del aparato respiratorio.

Curan radicalmente las enfermedades del estómago, carnosos gástricos e intestinales, producen efectos maravillosos en los catarros laríngeos y bronquiales, bronquitis, neumonías crónicas, tuberculosis incipiente, disnea, dermatosis, otitis, otitis, otitis, etc. El Hotel Bañero cuenta con todos los elementos necesarios para una buena aplicación balnearia, amplias habitaciones dotadas de lujo y confort en armonía con las exigencias modernas, donde el enfermo encontrará un servicio económico y esmerado. De venta en todas las farmacias y droguerías, a 0,55 pesetas botella de litro.

Para más informes, dirigirse a los propietarios, Almeida (Zamora), Depósito en Zamora: Ferreteria El Ocaso de Salvador Ruiz, Puerta de la Peña. Billetes de ida y vuelta desde Zamora al Bañero en el coche correo, NUEVE PESETAS.

SOCIEDAD JAREÑO de construcciones metálicas

(COMPANÍA ANÓNIMA)

MENDEZ ALVARO, 50; MADRID.—TELEFONO 2.286.

Grandes talleres de construcciones metálicas y fundición de Hierro.

Armaduras, vigas compuestas, puentes, postes para conducciones eléctricas y de toda clase de entramados metálicos.

Calderería de hierro en calderas, gasógenos, tuberías, gasómetros de palastre, chimeneas, depósitos para gas, etc.

Fundición de hierro en columnas, tuberías y toda clase de piezas hasta ocho toneladas.

Cerrajería artística y para construcciones, en galerías miradores, balcones, verjas, rejas, escaleras, etc.

Especialidad en invernaderos y estufas para parques y jardines.

Ajuste y reparación de piezas de maquinaria, prensa para vinos y aceites.

ESTUDIOS Y PROYECTOS DE TODA CLASE DE CONSTRUCCIONES METALICAS

DIRECCION: Paseo de Atocha 9.—Teléfono 2.740.

HERALDO DE ZAMORA

DIARIO DE INFORMACION

POLÍTICO E INDEPENDIENTE

Ultimos telegramas de Madrid, provincias y extranero

REDACCION Y ADMINISTRACION:

CALLE DE SANTA CLARA 55

Número suelto 5 cts.

Papel Manila para envolver, a precios como nadie

E. Calamita IMPRESOR

Sanatorio Quirúrgico DEL DR. MADRAZO SANTANDER

En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Los 20 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías: pagando, por estancia, 20 pesetas en 1.ª, 10 en 2.ª y 5 en 3.ª.

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente.

Las consultas, por escrito, se dirigirán al Director, y para otros detalles al Gerente, don Luis Polo y Español.

IMPRENTA

ENRIQUE CALAMITA

CALLE DE SANTA CLARA N.º 55

Taller con todos los elementos para la aplicación del arte tipográfico moderno.

IMPRESION DE OBRAS Y REVISTAS DE LUJO

Especialidad en trabajos comerciales, libros, folletos, papel timbrado, sobres, memorándums, etcétera, etc.

Cromos para anuncios, carnets de bodas y bautizos, esquelas de todas clases y tarjetería nacional y extranjera.

Visite esta antigua casa

LA PRIMERA EN SU CLASE y la MAS ECONOMICA

La mejor de las tintas, es la

GALLOGE

Con él ponen las gallinas.—Precio del frasco, una peseta.



Muestras gratis. ENRIQUE CALAMITA Zamora.

Pídase en farmacias y droguerías. Depósito en Zamora: Droguería de José García Capelo, Rúa 20.



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

53 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes.

Subdirector en Zamora: Don Emilio Prieto

Gran SASTRERIA

FEDERICO RODRIGUEZ

Altas novedades. Extenso surtido en todos los artículos. Especialidad en trajes talarés.

Encargos a las doce horas

SAN ANDRES 2.

Imprenta

Enrique Calamita

CARTAS para MAQUINAS de escribir

PAPEL CARBONO

SAT. CLARA 55

Zamora

TELEFONO, 34

INSTITUTO MICROBIOLÓGICO NACIONAL

Director: Doctor R. Salazar.—Badajoz.

Productos — Suero Antidiftérico de caballo I. M. R.

Tratamientos antirrábicos. — Suero Antidiftérico de burro I. M. R.

Vacuna Antivaricólica de ternera glicerinada y comprobado su poder y pureza.

Vacunas autógenas, antitíficas y antiparatóficas y contra la fiebre de Malta.

Pídanse nuestros productos en las buenas Farmacias, exigiendo nuestra marca.

Muestras gratis a disposición de los señores Médicos que lo soliciten a este Instituto.

Bravo Murillo, 13, bajo.—Badajoz.

Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR

LUSTREADA PARA 1918

500 páginas de texto.

Grueso de 1.000 páginas.

REGALO DE

PARTICIPACION GRATIS

1.000 dólares de la Lotería de 3 pesetas cada uno.

DE EL NÚMERO 26.478 de la Lotería de Navidad.



En rústica, 1,50 pesetas. En encuadernada, 2 pesetas. En encuadernada, 0,50 más para gastos de transporte y vertidos.

Anúnciese V. en este diario Tarifas económicas.

ANUNCIO

Próximamente se pondrá a la venta en esta población la sensacional novela

Las Tragedias del Placer

Original de Antonio Calvín Redondo

PRFCIO: 3 PESETAS.